

# Алексей САКЛАКОВ: запас прочности у медицины Забайкалья есть

В связи со значительным ростом заболеваемости новой коронавирусной инфекцией система здравоохранения Забайкальского края, как и других регионов России, испытывает значительные нагрузки. Несмотря на вновь открываемые моностанции для лечения больных COVID, число зараженных не снижается. Справятся ли забайкальские медики с ситуацией? Своим мнением с «Забайкальским рабочим» поделился кандидат медицинских наук, депутат Законодательного Собрания края Алексей САКЛАКОВ.



– *Забайкальцы уже не надеются на окончание пандемии в ближайшее время. Есть ли вероятность, что COVID скоро отступит?*

– Роспотребнадзор дал прогноз развития событий с коронавирусом. Как минимум до середины ноября число больных будет прибывать по 2 тысячи человек еженедельно, когда выйдет на плато. Высокий уровень заболеваемости сохранится до Нового года, когда COVID начнет сменяться всплеском привычных ОРВИ и гриппа. Расслабиться и снять маски Забайкалье сможет только к началу апреля следующего года.

– *Сегодня мы привыкли отслеживать статистику по тем заболеваниям коронавирусом, кто находится на лечении в моностационарах. Но ведь тех, кто проходит терапию дома, тоже стало много. С чем это связано?*

– Сегодня на койках 12 краевых стационаров находится 1400 больных. Как правило, все они переносят заболевание в тяжелой и средней степени тяжести. Потому что «легкие» уже давно на амбулаторном лечении. Почему они не в больнице, как это было весной? Потому что с такими объемами система здравоохранения не справилась бы еще раньше. К тому же выяснилось, что вирус не настолько заразен при наличии хорошего иммунитета. Помимо этой новой заразы врачи отмечают существенный (на 53%) рост «обычной» пневмонии, с коро-

навирусом не связанной, но невероятно агрессивной, от которой много осложнений и смертей.

– *Как, на Ваш взгляд, обстоят дела с медициной в регионе? Ведь очень многие проблемы вышли наружу именно в период пандемии.*

– В сети сейчас много панических и даже злых выпадов в адрес Минздрава и главврачей. Критикуют организацию медицинской помощи в целом. Особенно те, кто раньше не сталкивался с медициной вообще. Немало примеров, когда на больничную койку попадают молодые и здоровые, которые в клинике-то ни разу не были. Пишут про дефицит воды у больных, что опровергается Минздравом, про, якобы, разогнанных специалистов, что неправда. Но нет попыток дать оценку ситуации в медицине в целом.

Итак, имеем в настоящий момент 1650 ковидных коек, которые заполнены на 85%. В перспективе недели – появление еще двух моностационаров на 230 коек – на базе детской краевой клинической и 321-го военного госпиталя. Если бы заболеваемость шла на спад, этого количества хватало бы. Но динамика болезни расслабляться не дает.

– *В чем же причина всех тех недочетов, с которыми сталкиваются забайкальцы? Откуда «ноги растут»?*

– Если без истерик, проблема забайкальского здравоохранения – в дефиците врачей и лекарств. Хотим не хотим, завязана она на финансы. Проблема остро стояла и в мирный, доковидный период. А сейчас ситуация еще более сложная, потому что в моностационарах, которые лечат больных коронавирусом, не оказывали и не оказывают другие виды медицинской помощи. Те, что раньше позволяли зарабатывать и держаться на плаву.

Дело в том, что финансирование здравоохранения вот уже почти два десятка лет ведется по

двум каналам: из госбюджета и по системе обязательного медицинского страхования. ФОМС – основной источник поступлений в медицину, за счет него покупают лекарства, платят зарплату врачам, медсестрам, младшему персоналу, покупают оборудование, питание для больных. Деньги в ФОМС поступают от работодателей (от работающих «по-белому»), за безработных – государство. Плюс государство закупает в больницы различное оборудование.

В последние два года приобретений высокотехнологичной медтехники, как и капитального ремонта зданий, стало особенно много, чем, собственно, в мирной жизни занимался забайкальский Минздрав. В ближайшие годы делать придется еще больше, работа в министерстве не для слабых, ибо 70% зданий больниц и поликлиник нуждается в капитальном ремонте, практически все учреждения используют оборудование советских времен. И только безумец может утверждать, что старый стетоскоп надежнее в диагностике пневмонии, чем аппарат КТ.

– *Как Вы относитесь к мнению, что пандемия коронавируса – не больше, чем способ заработать?*

– Каждая болезнь имеет свою цену лечения на койке. Высокотехнологичная, где операции, – дорого. Простуды и ОРВИ – копейки. Коронавирусная инфекция для больниц, где открылись моностационары, абсолютно невыгодна. Для сравнения, в прошлом году медорганизации оказали высокотехнологичной помощи по ОМС на 600 млн. рублей, а в этом – чуть больше 100 млн. рублей. Основная причина – перепрофилирование клиник под COVID. Помимо финансовых проблем, есть управленческие и кадровые, куда без них.

– *И всё-таки, можно ли положительно оценивать работу Минздрава региона сегодня? Каково Ваше мнение?*

– Про неспособность Минздрава управлять – бред. Даже после всех изменений с руководством там продолжают работать специалисты, некоторые – из больничных палат, потому что коронавирусом болеют не только простые люди, но и врачи. И говорить про полумертвый Минздрав из-за того, что его представители балансируют между жизнью и смертью в больничных палатах, как минимум, незачем.

Пока есть возможность открывать моностанции, их будут открывать. Будут привлекать персонал из районов, студентов академии и колледжа. Запас прочности у медицины есть. Неистребимой останется отечественная безбашенность и вера, что тебя болезнь обойдет стороной.

Сетевое издание «Забайкальский рабочий», 3 ноября 2020 года



«ОНОНСКАЯ ПРАВДА»

Общественно-информационная газета Кыринского района

№ 91 (11480)

20 ноября 2020 года

• Налоговый вестник

## Имущественные налоги – за третьих лиц

В Забайкальском крае продолжается кампания по уплате имущественных налогов физических лиц за 2019 год.



информацию о лице, оформившем платёжное поручение.

Также можно уплатить налоги за другое лицо по индексу документа либо через сайт ФНС России, где запущен сервис «Уплата налогов за третьих лиц». Сервис максимально автома-

тизирован и содержит информационные подсказки, позволяющие корректно заполнить платёжный документ и своевременно уплатить налоги за иное лицо. Для доступа к сервису регистрации не требуется.

СЕГОДНЯ по Кыринскому району на учете состоит 2,5 тысячи физических лиц – плательщиков транспортного налога. Около 1,7 тысячи граждан являются собственниками квартир, дач, гаражей и других строений. Около 3 тысяч являются плательщиками земельного налога.

Только в Кыринском районе уведомления получили 4 433 налогоплательщика, в том числе 2 429 жителей района узнают информацию о начисленных платежах из Личного кабинета.

Сейчас произвести уплату налогов можно не только за себя, но и за третье лицо, если по каким-либо причинам сам налогоплательщик не может исполнить за себя свою обязанность. Единственное условие при этом – правильное указание реквизитов в платёжных документах. Так, при оформлении расчетных документов на уплату за третьих лиц необходимо указывать непосредственно данные этих лиц с целью корректного учета налоговых платежей в бюджетную систему РФ. При этом в поле «ИНН» необходимо указать ИНН того лица, за которое уплачивается налог, а в поле «Плательщик» указать

Однако возврат излишне уплаченных денежных средств будет осуществлен тому лицу, за которое производилась оплата, а не лицу, с чьего счета были списаны денежные средства в уплату налогов.

Напомним, в соответствии с Налоговым кодексом РФ срок уплаты имущественных налогов и НДФЛ за 2019 год, уплачиваемых по уведомлению, установлен не позднее 1 декабря 2020 года.

Произвести уплату имущественных налогов за 2019 год можно любым удобным способом:

- с помощью интернет-сервисов «Личный кабинет для физических лиц», «Уплата налогов и пошлин» сайта ФНС России;
- в любом отделении банка или «Почты России»;
- через платёжные терминалы банков.

Межрайонная ИФНС России №1 по Забайкальскому краю

• Прокуратура информирует

## Ограбил свою бабушку

Приговором Кыринского районного суда от 28 октября 2020 года житель Кыринского района Ш., неоднократно судимый за преступления против личности, признан виновным в совершении ограбления.

В ХОДЕ судебного следствия установлено, что гражданин Ш. в октябре 2019 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения по месту жительства своей престарелой бабушки, открыто похитил у нее денежные средства в размере 15 000 рублей, которые потратил на алкогольные напитки и продукты питания. Эти денежные средства являлись пенсией, которую накануне получила потерпевшая.

В судебном заседании гражданин Ш. вину признал полностью, в содеянном раскаялся. При рассмотрении дела в суде прокурором представлены исчерпывающие доказательства вины Ш. в совершении инкриминируемого деяния.

При назначении наказания



суд учел общественную опасность совершенного преступления, данные о личности подсудимого и назначил ему наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу.

С. ШУЛЬГИН, помощник прокурора Кыринского района



• ПФР информирует

## Заявления о переходе в НПФ или ПФР – не позднее 1 декабря

До 1 декабря 2020 года жители Забайкальского края могут подать в Пенсионный фонд РФ заявление о смене страховщика по формированию накопительной пенсии.

Начиная с 2019 года, подать заявление о смене страховщика по обязательному пенсионному страхованию, которыми выступают Пенсионный фонд России или негосударственный пенсионный фонд, граждане могут не позднее 1 декабря. Ранее указанное заявление принималось до конца года. При этом до 31 декабря можно подать уведомление об отказе от смены страховщика или о его замене в случае, если гражданин передумал и решил остаться в прежнем фонде или выбрал другой НПФ.

Как рассказали в Отделении ПФР по Забайкальскому краю, заявление можно представить в любой территориальный орган ПФР лично или через представителя либо в форме электронного документа через Единый портал государственных услуг. При переводе пенсионных накоплений в другой НПФ в заявлении необходимо указать реквизиты нового договора об обязательном пенсионном страховании, а также контактную информацию для связи. Следует отметить, что если гражданин подает в ПФР в течение одного года более одного заявления о переходе без предварительной подачи уведомления об отказе от смены страховщика, то Пенсионный фонд откажет в удовлетворении второго и последующих заявлений.

Решение по принятым от граждан до 1 декабря 2020 года заявлениям будет вынесено до 1 марта 2021 года (в случае досрочного перехода), либо до 1 марта года, в котором истекает пятилетний срок, исчисляющийся с года подачи заявления (в случае срочного перехода, происхо-



### ДО 1 ДЕКАБРЯ

можно подать заявление о переводе пенсионных накоплений

дящего без потери инвестиционного дохода). Срок перевода пенсионных накоплений новому страховщику – до 31 марта.

Специалисты Пенсионного фонда РФ обращают внимание на то, что если гражданин будет осуществлять смену страховщика чаще одного раза в пять лет, он может потерять инвестиционный доход, полученный предыдущим страховщиком. При этом если страховщиком гражданина является ПФР, смену управляющей компании или инвестиционного портфеля УК можно производить ежегодно без потери инвестиционного дохода.

Получить консультацию по вопросам перевода пенсионных накоплений забайкальцы могут в территориальных органах ПФР.

## Накопительная пенсия – правопреемникам

В 2020 году 784 жителя Забайкальского края получили, как правопреемники, пенсионные накопления умерших граждан на общую сумму более 22 миллионов рублей.

В соответствии с действующим законодательством право на получение пенсионных накоплений умершего гражданина имеют люди, которые были заранее указаны в заявлении застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений. При отсутствии заявления накопления выплачиваются правопреемникам по закону – родственникам умершего: в первую очередь – детям, в том числе усыновленным, супругу и родителям (усыновителям); во вторую очередь – братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам. Правопреемникам второй очереди средства могут быть выплачены только при отсутствии правопреемников первой очереди.

В текущем году в нашем регионе пенсионные накопления выплачены 784 правопреемникам на общую сумму 22 641 179 рублей. Средняя сумма выплат на одного правопреемника составила 28 880 рублей. Максимальная сумма выплаты составила 499 014 рублей.

Напомним, что средства пенсионных накоплений могут быть выплачены правопреемникам, если смерть гражданина наступила до назначения ему выплаты за счет средств пенсионных накоплений или до перерасчета ее размера с учетом дополнительных пенсионных накоплений (за исключением средств материнского (семейного) капитала, направленных на формирование будущей пенсии). Если гражданину назначена срочная пенсионная выплата, то после его смерти правопреемники вправе получить невыплачен-

ный остаток средств пенсионных накоплений (за исключением средств материнского (семейного) капитала, направленных на формирование будущей пенсии). Также правопреемники могут получить пенсионные накопления, если гражданину была назначена, но еще не выплачена единовременная выплата средств пенсионных накоплений.

Специалисты ПФР также обращают внимание забайкальцев на то, что выплата пенсионных накоплений носит заявительный характер и для ее получения правопреемникам необходимо обратиться в течение 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица, имеющего право на накопительную пенсию, в территориальный орган ПФР.

Если на дату смерти умершим застрахованным лицом формирование накопительной пенсии осуществлялось через негосударственный пенсионный фонд (НПФ), то правопреемнику необходимо обратиться за выплатой СПН в данный НПФ, с которым застрахованным лицом был заключен договор об обязательном пенсионном страховании.

В случае если срок обращения с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений пропущен (по истечении 6 месяцев), он может быть восстановлен в судебном порядке.

К заявлению необходимо приложить следующие документы: удостоверение личности (паспорт, военный билет), свидетельство о смерти застрахованного лица, документы, подтверждающие родственные отношения с умершим (для детей – свидетельство о рождении, для супругов – свидетельство о браке и т.д.), страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего.

Отделение ПФР по Забайкальскому краю

• ГИМС предупреждает

## 5 минут жизнь не заменят!

Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в осенне-зимний период часто становится причиной гибели и травматизма людей.

ОСЕННИЙ лед в период с ноября по декабрь, до наступления устойчивых морозов, непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину.

Во избежание трагических событий необходимо знать, что, как правило, водоемы замерзают неравномерно – сначала у берега, на мелководье, в защищенных от ветра заливах, а затем уже на середине. На одном и том же водоеме можно встретить чередование льдов, которые при одинаковой толщине обладают различной прочностью. Особую осторожность нужно проявлять, если лед кроется толстым слоем снега, перекрыв доступ холода ко льду.

Основным условием безопасного пребывания на льду является соответствие толщины льда прилагаемой нагрузке: один человек – от 5-7 см, группа

людей – от 12 см, легковой автомобиль – от 15 см, грузовая машина – от 30-35 см.

На сегодняшний день на территории Забайкальского края зафиксировано два происшествия на водоемах с использованием транспортных средств при попытке переезда через реку. Оба случая, в Агинском и Нерчинском районах, произошли в осенний период со смертельными исходами. Автомобили во время переезда через водоем провалились в ямы, вследствие чего произошло несчастный случай с летальным исходом.

Уважаемые жители Кыринского района! Соблюдайте правила безопасности при переезде через водные объекты в осенний период. При переезде через водоемы пользуйтесь оборудованными переправами или мостами. Не пытайтесь сократить путь, проезжая через неизвестные места на водоемах. Не разрешайте детям играть вблизи водоемов во избежание несчастных случаев. Будьте внимательны к себе, своему здоровью, ведь сэкономленные пять минут не смогут заменить всю жизнь!

Инспекторский участок № 4  
Центра ГИМС  
ГУ МЧС России  
по Забайкальскому краю

• Будьте бдительны!

## Мошенники: новые схемы

Уважаемые жители района! Берегите себя, своих родных и знакомых от мошенников! Вот основные способы, при помощи которых мошенники могут похитить денежные средства.

■ Вам предлагают купить на дому устройство очистки, учета воды или сообщают, что осуществляются работы по замене труб системы водоснабжения. Знайте, что эти работы осуществляются только по заявкам собственников жилья. Проверьте документы лиц, которые обратились к вам и сообщают, что необходимо осуществить осмотр системы водоснабжения. Позвоните в управляющую компанию, обслуживающую ваш дом. Деньги никому не передавайте!

■ Вам позвонили и сообщили, что кто-то из родных попал в беду (в аварию, в полицию) и обещают решить проблему за деньги. Это мошенники! Не впадайте в панику. Прекратите разговор, положите трубку, позвоните своим родственникам. Деньги никому не переводите!

На улице незнакомые предложили снять «порчу» или погадать. Не поддавайтесь на их уговоры. Ни в коем случае не передавайте деньги и золотые украшения. Позовите на помощь других граждан, обратитесь к сотрудникам полиции.

■ Вам пришло СМС-сообщение «Ваша банковская карта заблокирована», «Произошло списание денежных средств» или иное. Не звоните по указанному номеру. Ни в коем случае



не сообщайте свои анкетные данные и данные Вашей банковской карты. Работниками банка такие вопросы не решаются. Обратитесь в отделение банка по месту жительства.

■ При продаже товара через сайты бесплатных объявлений или социальные сети у Вас попросили номер банковской карты либо номер сотового телефона, к которому подключен «Мобильный банк». Знайте, что это могут быть мошенники. Ни в коем случае не сообщайте свои анкетные данные, данные банковской карты, номер мобильного телефона с подключенной услугой «Мобильный банк».

■ По телефону сообщили о том, что Вам полагается льгота или компенсация (например, за некачественный товар или медикаменты, купленные Вами ра-

нее) или о том, что Вы что-то выиграли. Немедленно положите трубку. Не поддерживайте разговор, не сообщайте свои данные, не отдавайте свои деньги.

■ Вам предлагают купить на дому лекарства, пищевые добавки или медицинские приборы. Знайте: качественная медицинская продукция продается только в аптеках!

■ Вы пользуетесь услугой «Мобильный банк» на телефоне на базе «Андроид» и Вам перестали приходить СМС-сообщения о проведенных операциях. Не исключено, что Ваши деньги похищают злоумышленники. Незамедлительно обратитесь в банк.

■ Совсем недавно появилась новая схема мошенничества. Некто может позвонить вам с номера телефона, который может быть полностью идентичен с номером дежурной части отделения или отдела полиции, представиться сотрудником полиции, сообщить о том, что на Вас возбуждено уголовное дело и попросить перевести деньги для урегулирования этого вопроса. Не переводите деньги! Помните, что без предварительного следствия никто не возбуждает уголовное дело и не сообщает об этом по телефону, тем более не просит перевести деньги! Обратитесь в отдел полиции, откуда поступил звонок, лично для выяснения обстоятельств.

ОП по Кыринскому району

«Мусорная» реформа



# напоминает

С 1 сентября 2020 года ООО «Олерон+» оказывает услуги по обращению с ТКО в Кыринском районе. Напоминаем собственникам ТКО основные принципы взаимодействия с региональным оператором.

СОГЛАСНО части 4 статьи 24.7 федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ собственники ТКО обязаны:

- заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором по обращению с ТКО, в зоне деятельности которого образуются ТКО и находятся места их накопления;

- оплачивать услуги регионального оператора по цене, определенной в пределах утвержденного в установленном порядке единого тарифа.

Приказом Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края от 20 декабря 2019 года № 611-НПА на 2020 год установлен единый тариф регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Олерон+» в размере **546,49 руб./м3** твердых коммунальных отходов.

Нормативы накопления ТКО на территории Забайкальского края установлены приказом Региональной службы Забайкальского края от 14 августа 2019 года в размере:

- для многоквартирных домов – **0,142 м3** с человека в месяц;

- для индивидуальных жилых домов – **0,1 м3** с человека в месяц.

Исходя из действующих нормативов накопления ТКО и единого тарифа регионального оператора, размер платы для населения с 1 января 2020 года составляет:

- **77,60 руб.** с человека в месяц для многоквартирных домов;

- **54,65 руб.** с человека в месяц для индивидуальных жилых домов.

Пунктом 148 (1) Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 года № 354, определено, что договор, содержащий положения о предоставлении коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными от-

ходами, может быть заключен с исполнителем в письменной форме или путем совершения конклюдентных действий, то есть, путем совершения потребителем действий, свидетельствующих о его намерении потребовать коммунальную услугу или о фактическом потреблении таких услуг.

В соответствии с п. 148 (2) Правил предоставления коммунальных услуг, договор, содержащий положения о предоставлении коммунальной услуги по обращению с ТКО, заключенный путем совершения потребителем конклюдентных действий, считается заключенным на условиях, предусмотренных Правилами предоставления коммунальных услуг.

Таким образом, обязанность по внесению платежей за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами возникает у собственников ТКО в силу закона с момента фактического оказания услуги и не ставится в зависимость от наличия заключенного письменного договора.

Список необходимых для заключения договора документов перечислен в пункте 8.7. Постановления Правительства РФ от 12 ноября 2016 года № 1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года № 641».

**Самостоятельно вывозить ТКО на полигон нельзя**, так как это лицензированная деятельность. Согласно федеральному закону №89 «Об отходах производства и потребления» сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов обеспечиваются одним или несколькими региональными операторами. Для транспортирования ТКО региональный оператор вправе привлекать операторов по транспортированию ТКО.

За несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления предусмотрена **административная ответственность** по статье 8.2 КоАП РФ.

**Способы оплаты:**

- ПАО «Сбербанк России» (оператор, терминал, мобильное приложение «Сбербанк Онлайн»);

- АО «Почта России»;

- АО «Почта Банк» (терминал, мобильное приложение);

- Россельхозбанк.

По всем вопросам обращаться в абонентский отдел ООО «Олерон+» по адресу: с. Кыра, ул. Партизанская, 10 (второй этаж).

ООО «Олерон+»

Дошкольное образование

# Сказочные лабиринты игры Воскобовича

Народная мудрость гласит: «Дайте ребенку что-нибудь в руки, чтобы он начал думать». А что лучше подготовит ребенка-дошкольника к будущей жизни? Конечно, игра.



РЕАЛИЗАЦИЯ ФГОС положила начало интенсивному обсуждению вопросов, связанных с обновлением содержания дошкольного образования, овладением новыми методами и формами работы, апробацией современных педагогических технологий.

Для педагогов детских садов и родителей известны многие технологии, применяемые в работе с детьми: блоки Дьенеша, палочки Куизиньера, кубика Зайцева и другие. Особняком держатся развивающие игры Воскобовича. Что же представляют собой эти игры? Кто такой Воскобович?

В прошлом учебном году детский сад «Буратино» начал освоение технологии интенсивного развития интеллектуальных способностей детей дошкольного возраста «Сказочные лабиринты игры Воскобовича». Это только кажется сложным и мудреным, а в реальности – интересно, увлекательно и полезно. Неслучайно сейчас много внимания уделяется развитию интеллекта у детей, когда идет развитие психических процессов (внимания, памяти, воображения, мышления, речи, мелкой моторики). Игры Воскобовича направлены на их развитие, причем, они приемлемы и для работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья.

Вячеслав Вадимович Воскобович – российский (советский) физик-изобретатель, который придумал более 50 развивающих игр и пособий для развития умственных и творческих способностей ребенка. Первые игры Воскобовича появились еще в начале 90-ых годов. Достоинство этих развивающих игр – широкий возрастной диапазон участников и многофункциональность. С одной и той же игрой могут заниматься дети и трех, и семи лет, а иногда и ученики средней школы.

С помощью игр можно решать множество образовательных задач. Незаметно для себя ребенок осваивает цифры и буквы, узнает и запоминает цвет и форму, учится считать, ориентироваться в пространстве, тренирует мелкую моторику рук,

совершенствует речь, мышление, внимание, память, воображение. К каждой игре разработано большое количество заданий и упражнений, направленных на решение одной образовательной задачи. Такая вариативность определяется конструкцией игры и сочетанием материалов, из которых она сделана.

Все игры делятся на три группы:

- логико-математические игры (кораблики «Плюх-плюх», «Брызг-брызг», «Геоконт», «Счетовозик», «Треузорчик», «Математические корзинки», наборы цифр и знаков и другие);

- игры с буквами, звуками, словами («Конструкторы букв», «Мир дикой природы», логоформы, логопедическая мозаика и другие);

- творческие, обучающие игры (головоломки «Квадрат Воскобовича», игры-конструкторы «Чудо-крестики», «Чудосоты», шнуровки «Затейник», «Снеговик» и другие).

Исходя из того, какую цель вы ставите для своего ребенка (развитие речи, моторики пальцев рук, воображения), ведется подбор игровых пособий.

Методическая копилка детского сада пополнилась интересным, разнообразным игровым материалом. Самые основные, объемные – это развивающая среда «Фиолетовый лес» и ковровограф «Ларчик». По сути, это ковры на стену.

«Фиолетовый лес» – в пестрой яркой расцветке, изображающий элементы природы (синее небо, бежевая земля, зеленая трава). На липучки прикрепляются облака, озеро, деревья, цветы, животные, птицы, насекомые.

Ковровограф «Ларчик» (на снимке), наоборот, однотонного серого цвета с разлинованной сеткой (квадратиками), его удобно использовать для различных занятий, например, вместо школьной доски.

Создать такое пространство дома в детской комнате очень легко. Можно купить все необходимое в магазинах, можно сшить, вырезать декорации самим. А к ним, в дополнение и для отдельного использования,

– множество развивающих игр, пособий, методической литературы.

В прошлом учебном году педагоги познакомились с методикой применения пособий, осваивали с детьми приемы игры. В декабре 2019 года на базе детского сада «Буратино» состоялось районное методическое объединение для воспитателей детских садов, где презентационно и наглядно продемонстрировали, как можно использовать различные игровые пособия на «Ковровографе» и «Фиолетовом лесе».

Наши педагоги Наталья Юдина (подготовительная группа №4), Ирина Шишина (старшая группа №9), Алена Юшина (средняя группа №2) вместе с детьми играли с корабликом в игру «Брызг-брызг» – осваивали порядковый счет, «Фонарики» – составляли из геометрических фигур лодочки, елочки, домики, на «Разноцветных квадратах» учились считать, соотносить цифры и количество предметов. Чтобы детям было интересно выполнять задания, на помощь им пришли персонажи: слонята Лип-лип и Ляп-ляп, мальчик Гео, девочка Долька и Буратино. В конце занятия, когда все задания были выполнены, воспитанники Натальи Владимировны, вместе с присутствующими педагогами, весело станцевали под песню Буратино.

Педагоги из сел (а их было много) высоко оценили знания и умения наших воспитателей и воспитанников. Они с большим интересом осматривали пособия, изучали методическую литературу, в итоге узнав много полезного для своей работы.

Работа педагогического коллектива по освоению игр Воскобовича продолжается. Методический кабинет пополнился новыми пособиями. Воспитатели активно знакомят родителей с современными играми. Отрадно, что наши родители проявляют заинтересованность в нововведении. Например, родители средней группы №1 (воспитатель Ольга Климова) приобрели несколько игровых пособий, на родительском собрании решили по очереди брать их домой и играть с детьми.

Всем родителям хочется посоветовать внимательно читать методические рекомендации (они есть в каждом пособии). Кроме того, желательнее активизировать речь ребенка, разговаривать с ним о том, что он видит и во что играет. И еще – игры затягивают, увлекают, поэтому нужно следить за временем. Но главное – это не учить ребенка по играм, а, играя в сказку, узнавать вместе с ним что-то новое и необычное.

**О. КАЗАНЦЕВА, заместитель заведующей по воспитательно-образовательной работе, детский сад «Буратино»**





• Памяти Владимира Сажина

# Горячий след поэта

25 ноября Владимиру Иннокентьевичу САЖИНУ исполнился бы 81 год. Вспоминаешь о нем, и перед глазами встают хлебные поля и цветущие луга, щедро залитые ласковыми солнечными лучами, чистые прозрачные струи Кыринки, слышен гул тракторов, выходящих в поле... И еще о многом другом поведал нам в своих удивительных стихах этот скромный человек с большой открытой душой.



В ЕГО поэтическом творчестве – признание в любви к земле, где он родился и вырос, где прошли десятилетия его трудовых будней.

*Я люблю  
свой зеленый край!*

*Да и как его не любить,  
Если могут горы его  
Воду прямо из неба пить.*

Его стихи ненавязчиво побуждают нас взглянуть на окружающий мир его глазами, глазами неравнодушного человека.

*Красотою  
необыкновенной  
Радуй всех,  
как радуешь меня.*

*Будь всегда  
во всем благословенна,  
Милая Отчизна моя.*

Как тонко чувствует он природу, какие простые, волнующие душу читателей слова находит в ее описании:

*Солнце село за сопками.  
Тихо  
На реке, за рекой и в селе.  
Молодая заря,  
как ткачиха,  
Ситцы красные  
дарит земле.*

Хлебное поле занимает важное место в творчестве поэта:

*...Здесь, под отчим  
ясным небом,  
Все родное, все свое,  
Прогибается под хлебом  
Поле-полоско мое...*

*...К тебе я нес  
слезу свою и песню,  
В поклоне низко  
голову склоня.*

*Родное поле,  
сердцем материнским  
Ты согревало  
ласково меня...*

Судьба молодого поколения по-настоящему волновала Сажина-гражданина. Слова, обращенные к детям, находят горячий отклик и вызывают щемя-

щее чувство сопереживания у взрослых, которым «до боли знакома» ностальгия по родной земле, по отчужденному дому.

*Снился старый Подкамень  
В яркой россыпи звезд,  
Голос ласковый мамин,  
Нежный запах берез.  
И до боли знакомо  
Где-то в дальней дали  
Звали к отчужденному  
Вас мои журавли.*

Владимир Иннокентьевич родился в предвоенном 1939 году. Как и другие дети, он испытал жестокий голод военного и послевоенного лихолетья. Рано повзрослел. Познал горечь потери отца. Не по-детски остро чувствовал безысходность материнских страданий, стараясь во всем ей помогать. Будучи уже зрелым человеком, он с бесконечной болью пишет:

*Мама, мам, родная наша,  
Сколько было  
таких вот дней.*

*Доедает орава кашу  
Из последних  
ржаных отрубей...*

*...На отечных щеках  
горошком  
Только бледные пятна  
цвели.*

*За мешок  
балабольной картошки  
Со двора  
нашу Зорьку свели.*

В одном из стихов боец, погибший в боях за родную землю, обращается к своим родным и последующим поколениям с просьбой-наказом:

*И я прошу вас,  
всех знакомых,  
Любимых,  
близких и родных,*

*Не вспоминайте нас  
как мертвых,  
Вы вспоминайте нас  
живых!*

Как эхо этих проникновен-

ных строк – сегодняшний Бессмертный полк. Когда мы идем по аллеям парка Победы, сердце переполняют гордость и благодарность советским воинам. Пока мы живы, будем помнить их, ушедших в бессмертие. И эту память мы должны передать последующим поколениям.

Владимир Иннокентьевич проявил себя и как исследователь, краевед. Все ему было интересно: древние обитатели Прионья эпохи каменного и бронзового веков; империя Чингисхана; русские землепроходцы, ученые, посетившие наш край и изучавшие его природные богатства; казачьи караулы, давшие начало кыринским селам; коллективизация от коммун до колхозов... Одним словом, в его книгах – история земли Кыринской. Это бесценный труд, сохранивший для потомков страницы жизни земляков-хлеборобов, горняков, не щадящих себя ради процветания родного края.

Владимир Иннокентьевич сожалеет: «Много хороших, породниковому чистых людей на нашей земле. О многом и о многих хотелось бы еще поведать. Но где же найти то единственно верное слово, что тронуло бы душу читателя...»

Он нашел такие слова в изыскании. Они заставляют каждого из нас задуматься о своем призвании в этом мире, о своем долге гражданина. Владимир Иннокентьевич с горечью продолжает: «Ах, как мало я сделал. Жизнь так скоро прошла...»

А ведь это совсем не так, он сделал для нас очень много. Его стихи, пронзительные, пронизанные любовью ко всему сущему, все его творчество используют в воспитании патриотов библиотеки, музеи, учителя.

В 1997 году Владимиру Иннокентьевичу было присвоено звание «Заслуженный работник культуры РФ». В этом же году он становится членом Союза писателей России. Это признание его зрелым профессиональным поэтом и писателем. Забайкальский поэт Михаил Вишняков так отзывался о творчестве Владимира Сажина: «...на мой взгляд, стало просторней, веселей и ярче в забайкальской поэзии».

*Все та же даль,  
и годам нет возврата,  
Мелькнули двадцать  
неразменных лет.*

*Иду к тебе  
и так же комковато  
Ложится в землю  
мой горячий след...*

Горячий след поэта остался не только в Кыринской земле, но и в душах благодарных читателей.

И. БОЛДЫРЕВА

• Официально

## К сведению депутатов!

Внеочередное заседание Совета муниципального района «Кыринский район» состоится **23 ноября 2020 года** в 10 часов в здании администрации муниципального района «Кыринский район».

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией и угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) внеочередное заседание Совета муниципального района «Кыринский район» пройдет в режиме видеоконференцсвязи.

### Повестка внеочередного заседания Совета муниципального района «Кыринский район», 23 ноября 2020 года

1. О внесении изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения «Мангутское» муниципального района «Кыринский район» Забайкальского края, утвержденные решением Совета муниципального района «Кыринский район» № 274 от 22 марта 2017 года (докладчик **Северинов А.А.**, главный специалист по архитектуре и градостроительству отдела по управлению имуществом и земельными ресурсами).

## С Днем профсоюзов!

В 2020 году забайкальская Федерация профсоюзов отмечает тройную праздничную дату: 115 лет профсоюзному движению в России, 30 лет Федерации независимых профсоюзов России и День профсоюзов, который впервые отмечается в Забайкальском крае 20 ноября.

*Союзов много всяких разных –  
Военных, творческих, любящих.  
Сегодня же особый праздник –  
Союз тех людей простых,  
Что честно трудятся и значат,  
У них желаний, в общем, два:  
Чтоб труд достойно был оплачен  
И чтоб иметь свои права.  
Чтоб то достичь и чтоб помочь им  
Устроить лучше жизнь свою,  
Как раз союз и создан мощный,  
Что под названием Профсоюз.  
Так пусть он людям помогает,  
Опорой служит в их труде!  
А профработникам желаем  
Здоровья, счастья каждый день!*



Администрация муниципального района  
«Кыринский район»

Председатель Координационного совета организаций профсоюзов в Кыринском районе Л.А. Пархоменко

## Поправка

В статье Татьяны Аксеновой, опубликованной в № 89 от 13 ноября под заголовком «Шире круг» онлайн» допущены неточности. Во врезке два последних предложения следует читать: «Запланирован фестиваль был в начале года...» и далее по тексту, ««Шире круг», по понятным причинам прошедший в дистанционном режиме, включал в себя две номинации: «Встреча званных гостей» и «Мисс Забайкалочка»».

Далее в тексте республика Татарстан ошибочно названа страной. За звание «Мисс Забайкалочка» состязались девушки до 25, а не до 22 лет. Участницы получили не Благодарственные письма, а Дипломы. Автор приносит свои извинения.

Добавим, что видеоматериалы фестиваля читатели смогут посмотреть в группе РОМСКЦ на сайтах «Одноклассники» и «ВКонтакте».

## Вниманию владельцев КРС!

**21 и 22 ноября с 9 до 12 часов на территории сельского поселения «Кыринское» будет проводиться профилактическая вакцинация молодняка КРС до 2 лет против ящура. Животные должны находиться на привязи либо в расколах на личных подсобных хозяйствах.**  
Ветстанция



## Анекдоты про рекламу

☺ Хотите увидеться с подружкой, а муж жалуется на скуку и не отпускает? Выход есть! Няня для мужа. Почасовая оплата. Качественно и недорого. Анжелика.  
☺ Россия через пять лет. Реклама ресторана: «Наши столики не прослушиваются!».  
☺ Реклама по телевидению выполняет важную социальную функцию: люди выключают звук и начинают разговаривать между собой.  
☺ Реклама компьютерной фирмы: «При покупке у нас 1000

гигабайт оперативной памяти – 24 гигабайта в подарок!»  
☺ Реклама слабительного: «Наше новое лекарство действует мягко и нежно, даже не нарушая сна!»  
☺ Когда на тебе висят два кредита и ипотека, надпись «Сбербанк всегда рядом» выглядит весьма угрожающе.  
☺ Сеть супермаркетов «Закрыто!» «Закрыто» – мы уже открылись! Когда у всех закрыто, «Закрыто» открыто. Открой для себя «Закрыто!»

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район».  
Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.  
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).  
E-mail: ononews@yandex.ru  
Наш сайт: <http://ononews.info>  
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная.  
Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».  
Тираж 1006 экз.  
Подписано в печать 19.11.2020 г.